



美曾派出特种部队 营救被杀美国记者

美国官员20日披露,美国总统奥巴马今年夏天曾秘密派遣特种部队前往叙利亚,营救遭极端武装绑架的多名美国人质,其中包括日前被砍头杀害的美国记者詹姆斯·福利。但特种部队在行动中未能找到这些人质,营救失败。

奥巴马 将毫不留情 惩罚极端分子

正在美国马萨诸塞州马撒葡萄园岛度假的奥巴马20日发表讲话说,整个世界对“伊斯兰国”武装“残忍谋杀”福利感到震惊。奥巴马说:“美国将继续采取我们必须采取的行动以保护我们的民众。我们将保持警惕,同时会毫不留情。”

他表示,当美国人受到伤害时,美国将采取一切必要行动使正义得到伸张。他呼吁中东地区各国共同努力“拔掉”“伊斯兰国”这个毒瘤。

面对威胁,美国在伊拉克的空袭行动仍在继续。美军中央司令部说,在“伊斯兰国”发布视频后的24个小时内,美军已经发起了14次空袭。

据悉,美国正在考虑向伊拉克派遣最多300名士兵,以加强美国驻伊外交机构的安全。一名官员表示,美国国务院已经提出了增加在伊拉克安保人员的请求。如果美国决定增派300名士兵,美国在伊拉克的军事人员将增加到1150人。

据新华社

揭秘



刽子手是伦敦人 曾接受良好教育

极端武装发布的视频中,斩杀福利的刽子手引起特别关注,因为他开口说话时带有明显的英国口音。这名男子据称来自伦敦,是一伙英国“圣战者”的头目,他带领同伙在叙利亚绑架外国人质,并主导多次人质谈判。据一名获释人质回忆,此人聪明、接受过良好教育,是激进伊斯兰教义的虔诚信徒,他和其他两名圣战者均在英国出生,所以被人质们称作“披头士”。反恐专家认为,大约有500名英国人前往叙利亚和伊拉克参与“圣战”,在极端武装分子的煽动和怂恿下,他们的表现尤为凶狠、激进,充当自杀式袭击者和行刑者。 据《中国日报》

营救失败 与“伊斯兰国”交火 未找到人质

美国官员表示,在美国情报机构确信已经锁定美国人质被关押在叙利亚的具体地点后,奥巴马授权发起营救行动。然而,几十名特种部队士兵在被空降到预定地点后,却未能找到人质。他们在与极端组织“伊斯兰国”的武装人员交火后撤退。一些武装人员在交火中被打死,一架美国军机被击中,一名美国士兵受轻伤。

目前尚不清楚美国特种部队在这次营救行动中计划营救多少名美国公民。除福利外,还有至少3名美国人在叙利亚遭到绑架,其中两人据信在“伊斯兰国”手中。

秘密行动

营救时间和地点 美国未透露

出于保密的需要,美国官员没有透露营救行动的具体时间和地点,但他们说,美军几乎所有部门都参与了此次行动。奥巴马的首席反恐顾问莉萨·莫纳科说:“我们认为,当机会出现时,总统授权国防部采取积极行动,营救我们的公民。不幸的是,这一行动未能成功,因为人质不在现场。”

美国五角大楼发言人约翰·柯比说:“美国政府会全面动用军事、情报和外交方面的能力,尽一切努力营救被绑架的公民。美国不会容忍我们的人民遭到绑架……将把绑架者绳之以法。”

进入叙利亚

叙内战爆发以来 是首次承认

奥巴马此前曾授权采取类似的营救人质行动。

2009年,美国海豹突击队海上采取行动,营救了一名被索马里海盗绑架的美国船长。

2012年,美国特种部队在索马里成功营救了一名拥有美国和荷兰双重国籍的救援人员。

美联社报道,美国此次披露在叙利亚的营救人质行动,也是美国政府首次承认美国军事人员自叙利亚内战爆发以来进入叙利亚境内行动。

据新华社

内幕

杀害记者前 极端武装索要赎金遭美拒绝

据《纽约时报》20日报道,在福利遇害前,ISIS曾提出美国政府以赎金换取福利释放,但遭到美国政府的拒绝。

用俘虏来挟各国政府获取巨额现金几乎是许多恐怖组织的“例行公事”,因此如何应对ISIS的这一要求是摆在奥巴马政府面前十分尖锐的问题。

目前ISIS囚禁的美国人不止福利一人,ISIS已扬言如果美国政府不满足要求就再杀一名人质。此人名叫史蒂文·索特洛夫,美国《时代》杂志自由撰稿人,与福利一起被ISIS关押。

从19日ISIS发布在YouTube

上的视频看,福利被斩首后画面一度变暗,随后索特洛夫被恐怖分子押至同一地点,他的手被反绑,身穿橙色囚服。

鉴于美国政府和反恐官员坚持认为支付赎金只会助长这一问题,因此被俘美国人释放的可能性很小。除一小部分人成功逃脱或被特种部队营救外,剩下的不是囚禁就是杀头。

此外,经前人质确认,除3名美国人外,ISIS还关押着3名英国人,英国同样拒绝支付赎金。ISIS提出了系列条件,从赎金到换囚。不过,欧盟其他国家并不赞同美英坚决不对恐怖分子让步以及不支付赎

金的政策,一些欧洲国家已经支付大量赎金救出本国公民,包括今年被释放的4名法国人和3名西班牙人。

《纽约时报》著名专栏作家戴维·罗德曾被塔利班绑架,后离奇爬窗逃脱。随后发文称:“支付赎金和绑架外国人的问题必须放在阳光下公开辩论。美国和欧洲的决策者必须为自己的行为做出解释。”

福利被斩首是自2002年以来伊斯兰极端分子杀害的第二名西方记者。2002年,《华尔街日报》记者丹尼尔·珀尔被基地组织头目斩首,自那以后,绑架西方人就成为恐怖组织的挣钱方略。 据《中国日报》

争议

要不要发布视频和截图? 记者之死引发伦理争论

新闻媒体保持克制

极端组织“伊斯兰国”发布视频,显示武装人员把美国记者福利砍头杀害,以报复美军空袭。视频画面极其残忍血腥。大多数媒体在报道中没有使用最残忍的砍头画面,但普遍使用了福利被砍头前的视频截图。但一些评论人士认为,媒体不应该使用相关截图。

CNN国际频道主持人乔纳森·曼说:“这则新闻可能会改变政府和军队接下来的行动……没有记者参与,社交媒体也会传播这条新闻,不管我们怎么做。极端分子同样希望我们传播这条新闻。”

已遭社交网络封杀

在许多社交网络上,人们也在争论应不应该观看和传播砍头视频和图片。一些用户在社交网络上分享相关视频和图片的链接,但也



20日,美国记者詹姆斯·福利的父母在寓所外面对媒体记者潸然落泪

有用户反对这种做法,并在社交网络上分享福利的旧照片和新闻作品链接。

“Youtube”和“推特”等网站纷纷封杀了砍头视频和图片。

其实争议长期存在

CNN认为,此次报道再次引发

长期以来的一个争论,即报道恐怖分子的行为是否是在帮助他们宣传、正中其下怀。

许多人认为,即便在报道中使用福利被砍头前的截图,也在帮助恐怖分子宣传。但也有人认为,人们应该看到恐怖分子的暴行。

据新华社

以军炸死3名 哈马斯武装领导人

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装派别“卡桑旅”21日证实,该组织3名高级领导人当天在以军空袭中丧生。

“卡桑旅”在一份简短声明中说,以军空袭加沙地带南部拉法一栋房屋,该组织领导人穆罕默德·沙马拉、拉伊德·阿塔尔和穆罕默德·巴尔胡姆被炸死。另据目击者说,以军至少向这栋房屋发射了12枚导弹,包括3名指挥官在内的7人被炸身亡,20余人受伤。

这3人都是“卡桑旅”在加沙南部的重要指挥官,是以军长期以来定点清除的目标。这也是自7月8日以军发动“护刃行动”以来,“卡桑旅”首次承认有领导人在袭击中丧生。19日夜,“卡桑旅”另一位军事领导人德伊夫在以军空袭中侥幸逃脱,但他的妻子和年幼的孩子被炸身亡。

以军21日证实,在过去的24小时内共对加沙地带110个目标实施打击,其中包括武装人员、弹药库和火箭发射地等。

据新华社

阿富汗驱离 《纽约时报》记者

阿富汗总检察长办公室20日说,阿富汗向一名美国《纽约时报》记者发出限期24小时离境通告,因其不配合调查。

这名记者名为马修·罗森伯格,现年40岁,因其在一篇报道中称,一些阿富汗官员讨论,如果无法尽快破解总统选举僵局,打算组建临时政府并“夺取权力”。阿富汗检方19日为此传唤罗森伯格。

阿富汗6月14日举行总统选举第二轮投票,两名候选人均宣称获胜、指责对方存在舞弊行为,选举委员会仍在核票,尚未公布正式结果。

总检察长办公室在声明中说:“鉴于其缺乏适当责任和配合,总检察长办公室决定,马修·罗森伯格应在24小时内离开阿富汗……他将不会再次获准进入这个国家。”而罗森伯格称,他和他所就职的报纸已经充分合作。 据新华社

肉毒杆菌 可能有助于治胃癌

爱美女士们一定对注射肉毒杆菌抗皱不陌生,但你是否知道,这种产品还可能治疗癌症的功效?美国哥伦比亚大学医疗中心以及挪威科技大学的研究人员一同进行了这项研究。

英国《每日邮报》20日引述美方研究负责人蒂莫西·王的话报道:“很久以来,研究人员注意到,人与老鼠的肿瘤内外都有很多神经。我们想要了解这些神经在肿瘤形成和生长时起何种作用,于是把关注点放在研究胃癌上。”

研究人员在发表于《科学转化医学》的文章中说,肉毒杆菌可以阻止肿瘤神经细胞释放出一种名为“乙酰胆碱”的化学信号,从而减缓肿瘤生长速度。另外,它还能让肿瘤对化疗药物更加敏感。

老鼠实验表明,与单纯做化疗相比,注射肉毒杆菌与化疗双管齐下能把生存率提高35%。不过,当前研究只针对胃癌初期的老鼠,尚不知道它对中晚期胃癌是否有效。 据新华社